

港高度自治 建基中央信任

梁振英：特首獲中央額外授權 非完全由地方民意授權

香港文匯報訊（記者 黃寶儀、何政 博鰲報道）中央政府對特首人選提出四大標準，包括愛國愛港、中央信任、有管治能力及港人擁護。特首梁振英昨強調，特首權力遠高於其他國家地方政府的領導人，是因為中央額外授權，因此除了民意之外，特首也需要中央高度信任，否則香港不可能有高度自治，「這個問題需要考慮。」



■ 梁振英在海南博鰲會見傳媒。

黃寶儀 攝

梁振英昨出席博鰲亞洲論壇後會見傳媒時表示，是次特首選舉與之前3次的不同，反對派完全沒有參選，也看不到他們曾經嘗試協調一人代表反對派參選，而最近300多名反對派選委陸續支持某個並非「傳統『泛民』的代表（曾俊華）」，故很明顯的是，「泛民」選委或他們代表的市民，都集中支持「某一位候選人」，「我看過去在香港的議會選舉，我們都看到的。」

他強調，香港和其他城市、無論是內地



■ 梁振英表示，「如果中央政府對香港的行政長官有一些不信任的話，香港不可能有高度自治」。圖為梁振英和林鄭月娥落區宣傳。

資料圖片

城市或外國城市不同的地方，在於香港選舉產生的政府領導人，擁有的權力遠遠高於其他地方政府、包括外國地方政府領導人的權力，而這個額外的權力是因為中央的額外授權，不完全是由地方的民意授權，因此除了民意之外，特首也需要中央高度信任，而不是一般信任。

他說，「在信任這個問題上，大家可以意識到，亦都可以理解的，如果中央政府對香港的行政長官有一些不信任的話，香

港不可能有高度自治，所以這個問題，大家亦都要考慮。」

被問到有否候選人是中央未完全信任，梁振英指中央的立場過去已講得很清楚。

批反對派攻擊林鄭

對於選舉結果會否造成社會撕裂，梁振英直言，問題源於反對派不支持中央支持及任命的特首，而初時的「ABC」是「anyone but CY」（除梁振英任何人皆

可），但到林鄭月娥參選時，反對派就集中力量去攻擊林鄭。

梁振英指出，「這個問題事實上是很清楚的。」

他又提到，反對派在過去3次選舉都有派人參選，「為何今次『泛民』沒有參選人、沒有候選人，到了曾俊華出來參選時，『泛民』基本上一面倒支持曾俊華，如果你去考慮這個問題，我們接着就可以知道，接着那些造勢、民望是怎樣的一回事。」

高永文讚林太有承擔有抱負



■ 高永文與林太共事近五年，合作緊密。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 文森、陳文華）2017行政長官選舉今天舉行。一向「民望高」的食物及衛生局局長高永文昨指出，自己傾向支持及認同在財政或民生政綱方

又讚揚林鄭月娥有承擔、有抱負，好想為香港人做事。

支持民生政綱積極候選人

高永文在接受電台訪問時指出，自己雖不是選委，但傾向支持及認同在財政或民生政綱方面較積極進取的候選人，認為日後的基層社會福利、醫療福利有改善空間。他明白，任何政策規劃均需面對某程度上的不肯定性，但政府應該有前瞻性。

他指出，過去與林鄭月娥共事約四、五年，合作較緊密，形容她為人有承擔、有抱負，好想為香港人做事，而自己與其他候選人沒有直接的共事經歷，故不能作評論。

高永文強調，食物及衛生局主要是提供服務，「我們是用錢的」，故在與其他政策局作資源競爭時，整體難免有掣肘。雖然，特區政府整體而言需要奉行量入為出的原則，但他仍希望每一屆政府在尤其涉及民生的政策範圍內調撥足夠的資源，確保提供予市民的民生服務有充分的資源支持。

被問及會否留任下屆政府，他透露，尚

待今日行政長官選舉有結果後，方可作一個正式決定，惟笑言自己一向傾向線的臨床工作。

張建宗：須重視港人利益

政務司司長張建宗昨出席一個活動後表示，自己不適宜對個別候選人作評價，最重要是下任行政長官一定要以香港廣大市民的利益為依歸，以香港最大利益為依歸，顧及全香港整體未來發展。

被問及是否有候選人詢問他留任，張建宗回應，現階段未有候選人接觸過他。張建宗表示，自己多年來以服務香港為人生目標，亦是最大願望。若下任行政長官認為他對管治、對政府運作能作出貢獻，他義不容辭、很樂意繼續服務社會。

他強調，順利完成是次選舉是最重要的，有關部門包括選舉事務處及警方已為今日特首選舉作出全面部署，自己也親身去過場地巡視。當局已準備就緒，希望今日有一個和平、順利的選舉，他希望選委準時及踴躍投票。

死撐「跟大隊」投薯 黃鶴鳴卸責訟黨高層

特稿 你以為公民黨買大賣細買埋股，就有花樣再玩？少年你太年輕了！原來仲有「我跟大隊買咗喎」呢一招。公民黨執委、法律界選委黃鶴鳴在網媒撰文，稱投票予曾俊華，有違其政治立場。不過，他最終還是要投對方，點解呢？「敝黨因早前已發聲明『決定』（而非只建議）所有黨內選委將投票予曾俊華，所以這自然亦成為我唯一選擇，亦是我投票予曾俊華的唯一原因。」

稱政綱違背民主派立場

黃鶴鳴以《我投票予曾俊華的唯

一原因》為題在《立場新聞》撰文。他聲稱，「在一場選舉中，投票有兩個目的。第一，我們可透過選票表達自己的政治理念。」

曾先生的政綱，特別是在（基本法）第二十三條和政改的議題上，是和民主派立場相違背的。所以投票給他，是有違我的政治立場。」

鬧反對派早表態太被動

黃鶴鳴續稱，他自問是一個「策略派」而非「原則派」，「所以若果我的一票可達到第二目的，即能實際影響選舉結果，我仍願意暫時放下原則，投票予曾先生……但直

至目前，仍沒有任何跡象顯示，這（建制派選委）『270+』（會投票予曾俊華）的淺藍工商板塊確實存在。」

他又講到唔關佢事咁「抱怨」稱，「一些重要議題如『8·31』，全民退保等，都在選舉論壇缺席。以『反對8·31』為參選政綱的民主派選委，更由本應走在民眾前頭高呼『我要真普選』，變成跟着民眾後面響應『我要曾俊華』。民主派在這次選舉中完全失去了主導議題（agenda-setting）的能力。相反，曾俊華在這次選舉中的agenda setting非常成功，令民主派處

■ 記者 羅旦

於被動。究其原因，我認為是因為民主派在處理幾個關鍵位上出現問題，如沒有借機推『公民提名』，對『長毛』參選的取態，以至過早表態『all-in』曾俊華等。正所謂一子錯滿盤皆落索。」

講咗一大堆，咪一樣要舐！黃鶴鳴將自己「無奈投票」的責任，推向自己所屬的公民黨領導層，「作為政黨中人，我們必須保持黨性和紀律……敝黨因早前已發聲明『決定』（而非只建議）所有黨內選委將投票予曾俊華，所以這自然亦成為我唯一選擇，亦是我投票予曾俊華的唯一原因。」

67%網民最撐林鄭

香港文匯報訊（記者 羅旦）特首選舉前夕，市民點睇？由「經濟通×晴報」於3月2日開始舉行的網上民調發現，截至昨晚10時，在參與投票的17,872人中，有67%

【最後衝刺（3月2日至26日）】2017特首選舉進入最後階段，你撐邊一個？

林鄭月娥	67%
曾俊華	2%
胡國興	1%
全部都不支持	10%

■ 有網上民調發現，67%網民「最撐林鄭月娥」。

網上截圖

網媒《港人講地》昨日亦舉行網上投票，題目是「我最想____做特首」。結果，在逾個半小時的投票過程中，有1,854人投林鄭月娥，投曾俊華的有1,555人，胡國興則為133人。